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V Porodnici FN Ostrava se v roce 2025 narodilo celkem 1 959 dětí, z toho 932 děvčat a 1
027 chlapců. Porodníci evidovali 1 882 porodů, 77 z nich byla dvojčetná těhotenství. Ve
srovnání s předchozím rokem jde o 6,7 % pokles počtu porodů. Klesající trend stejně tak
zaznamenaly i další porodnice v Moravskoslezském kraji.

Porodnice FN Ostrava je místem, které podporuje přirozený průběh porodu, individuální přístup a
respekt k přáním rodiček. „Z celkového počtu 1 273 přirozených porodů proběhlo 448 na porodním
gauči a 118 do vody. Více než polovina žen porodila bez poranění nebo jen s minimálním poraněním,
pouze u 13 % rodiček byl nutný nástřih hráze. Výsledky u porodů do vody jsou ještě příznivější –
téměř polovina žen porodila zcela bez poranění,“ zdůrazňuje doc. MUDr. Ondřej Šimetka, Ph.D.,
přednosta Gynekologicko-porodnické kliniky FNO a LF OU.

Dlouhodobě se Porodnice věnuje také vedení vaginálních porodů koncem pánevním. Loni takto
porodilo 25 žen, v 60 případech odborníci provedli zevní obrat plodu.

„Císařským řezem u nás v minulém roce porodilo 609 žen. Akutních bylo 55 % a plánovaných 45 %
výkonů. Drtivá většina z nich, konkrétně 98 %, proběhla ve spinální anestezii, která umožňuje ženám
zůstat při vědomí a navázat okamžitý kontakt s miminkem bezprostředně po porodu,“ říká vedoucí
lékař Porodních sálů FN Ostrava, MUDr. Richard Špaček, Ph.D.

Porodnice nabízí celé spektrum způsobů tlumení bolesti – od relaxace ve vodě a využití rajského
plynu, přes injekční analgezii až po epidurální anestezii. Všechny tyto metody jsou poskytovány
zdarma a na přání rodičky. Přirozené metody podpory doplňuje i bylinná napářka, která byla v roce
2025 využita u 68 % vaginálních porodů.

Téměř pětina novorozenců, konkrétně 18 %, se narodila předčasně, tedy před ukončeným 37.
týdnem těhotenství. S porodní váhou pod 1500 g se narodilo 85 dětí, což je o 6 více než v roce 2024.
„Miminko narozené v nejnižším týdnu těhotenství přišlo na svět již ve 23+5 týdnu gravidity s porodní
hmotností pouhých 480 gramů. Díky naší profesionální neonatologické a intenzivní péči strávilo v
nemocnici 4,5 měsíce a dnes má šanci na plnohodnotný život,“ říká MUDr. Hana Wiedermannová,
Ph.D., primářka Oddělení neonatologie FN Ostrava. Na jednotce intenzivní a resuscitační péče a na
stanici intermediární péče tohoto oddělení bylo v roce 2025 hospitalizováno 771 dětí (o 37 více než v
předchozím roce), z nichž 203 bylo přivezeno z jiných porodnic. Hospitalizováno bylo také 84 dětí,
které již byly propuštěné z novorozeneckých oddělení v MS kraji a jejich stav vyžadoval nemocniční
péči. Celkem 51 novorozenců podstoupilo ve FN Ostrava operaci.

Porodnice společně s Oddělením neonatologie FN Ostrava tvoří jedno z 12 perinatologických center
v České republice. Zajišťuje péči o ženy s rizikovým a patologickým těhotenstvím a soustřeďuje se na
nejsložitější porody z celého Moravskoslezského kraje i širšího regionu.

Aktuálně porodnice nabízí 4 jednolůžkové pokoje na standardním oddělení a 3 bondovací pokoje
pro rodičky po císařském řezu. K dispozici má již tři porodní gauče, porodní vanu a také 2 mobilní



porodní bazénky.
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